
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 13/11/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία του Βαρδάκειου και 

Πρώιου Νοσοκομείου Σύρου λόγω υποστελέχωσης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Με λύπη μας διαπιστώνουμε ότι το Βαρδάκειο και Πρώιο Νοσοκομείο Σύρου 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα λόγω της υποστελέχωσής τους. Πιο 
συγκεκριμένα, υπάρχει έλλειψη σε Παθολόγους που από πέντε μειώθηκαν σε 
μόλις δύο, σε Καρδιολόγους που από τέσσερις μειώθηκαν στις δύο και οι 
οποίες μάλιστα συνεπικουρούν σε άλλα τμήματα, με αποτέλεσμα να παραμένει 
κλειστή η ΜΑΘ. Ακόμη, υπάρχει έλλειψη σε γιατρούς στα Επείγοντα 
Περιστατικά, που από τέσσερις γιατρούς έχει μείνει μόνο ένας. Αποκαρδιωτική 
είναι η κατάσταση στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, που κινδυνεύει να μείνει με 
μία μόνο νεφρολόγο, λόγω επικείμενης συνταξιοδότησης του δεύτερου 
νεφρολόγου. Σημαντικό είναι να αναφερθεί ότι τα νοσοκομεία δε διαθέτουν 
Νευρολόγο και Ψυχίατρο. Όπως αναφέρουν τα τοπικά ΜΜΕ, ο Οργανισμός 
πρέπει να αλλάξει, καθώς ο παλιός δεν προβλέπει την ύπαρξη Covid κλινικής 
αλλά ούτε και ΜΑΘ και κατά συνέπεια μένει το νοσοκομείο με το ίδιο 
προσωπικό βάσει του παλιού Οργανισμού. Ο αριθμός των νοσηλευτών που 
εργάζονται τη νύχτα δεν καλύπτει τις υπάρχουσες ανάγκες, καθώς 
αναγκάζονται να μετακινούνται και να καλύπτουν τις ανάγκες της Χειρουργικής, 
της Παθολογικής και της Covid κλινικής ταυτόχρονα. Πρόκειται για το μοναδικό 
Δευτεροβάθμιο Νοσοκομείο των Κυκλάδων και σε καμία περίπτωση δε 
δικαιολογούνται τόσες ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα της πλήρους και παντελούς αδιαφορίας είναι και 
το γεγονός ότι, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, το πανάκριβο σκάφος του ΕΚΑΒ 
που εδρεύει στη Νάξο βρίσκεται παροπλισμένο, καθώς δεν μπορεί να εκτελέσει 
πλου με καιρό πάνω από 5 μποφόρ, με αποτέλεσμα οι διακομιδές να γίνονται 
με σκάφη ιδιωτών, και το δημόσιο να επιβαρύνεται με το ποσό των 4.000 ευρώ 
για εκάστη μεταφορά ασθενούς. Εφόσον και οι αεροδιακομιδές έχουν 
σταματήσει, καταλήγει κανείς στο συμπέρασμα ότι οι κάτοικοι των Κυκλάδων 
βρίσκονται σε πολύ δυσχερή θέση, καθώς δεν αντιμετωπίζονται ισότιμα με τους 
υπόλοιπους Έλληνες πολίτες στο θέμα της υγειονομικής φροντίδας και 
περίθαλψης. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο. κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να στελεχωθεί το 
Νοσοκομείο της Σύρου με τον απαραίτητο αριθμό εργαζομένων, ιατρών και 
νοσηλευτών κάθε ειδικότητας; 
 
2. Προτίθεστε να αλλάξετε τον Οργανισμό του Νοσοκομείου, κάτι που αποτελεί 
προϋπόθεση για τη στελέχωση του Νοσοκομείου με τον απαιτούμενο αριθμό 
προσωπικού; 
 
3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να μην υποχρεώνεται το 
δημόσιο να καταβάλλει υπέρογκα ποσά σε ιδιώτες κατόχους σκαφών ικανών 
για τη διακομιδή ασθενών σε δύσκολες συνθήκες απόπλου και να 
διασφαλίζεται η διακομιδή των ασθενών με τα κρατικά μέσα διακομιδής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




